

## 双线失守,江河日下

## 西蒙尼兵荒马乱

对西蒙尼来说,这或许是最糟糕的结果。

上周中,主场战平勒沃库森,提前一轮宣告无缘欧冠十六强后,周末又在联赛客场2比3输给了保级区内的加迪斯,还是补时第九分钟被绝杀,而马竞的两个进球全都与葡萄牙前锋费利克斯有关,后者最近几周与西蒙尼的关系已彻底破裂,甚至是通过葡萄牙媒体对外放风称自己遭到了主教练的精神霸凌。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

发生了什么?本赛季迄今为止马竞踢了17场比赛,费利克斯总出场时间为613分钟,平均每场比赛出场36分钟,欧冠自10月4日第三轮小组赛对布鲁日以来,三场比赛一共只踢了13分钟,联赛自第七轮对塞维利亚以来,六场比赛只踢了80分钟。

欧冠第四轮小组赛主场对布鲁日,未得到替补出场机会的费利克斯怒摔训练背心,两天后在训练赛中,葡萄牙球员进球后做了个“闭嘴”的手势。上周中对勒沃库森的比赛,费利克斯仅获得了三分替补出场机会,马竞被淘汰的当天晚上葡萄牙前锋被拍到与女友一起去

打保龄球,看起来对球队成绩已经无动于衷。

对加迪斯的赛前新闻发布会上,西蒙尼冷淡表态:“我对费利克斯的私生活不发表任何意见。”然后继续将葡萄牙球员按在替补席上,这场比赛格列兹曼轮休,首发前锋是科雷亚与莫拉塔,开场仅10分钟莫拉塔就受伤离场,西蒙尼的选择是换上库尼亚,费利克斯俨然已沦为马竞的第五前锋。

直到第60分钟,费利克斯才获得替补出场的机会,而这也是他自9月18日对皇马的德比战以来踢得最久的一场。第85分钟,马竞开出角球,费利克斯禁区内凌空侧钩,皮球击中对方后卫后入网,四分钟后,葡萄牙球员

禁区前一脚世界波远射将比分扳平,完成两个进球后费利克斯都没有庆祝,甚至没有笑,只是默默地往回跑。

比输球尴尬的是,本方表现最好的却是自己之前一直不用的球员,赛后西蒙尼的表态也颇有深意:“他做得很好,第一个球有些运气,但这是他主动制造的,第二个球是个世界波,但愿他能将状态保持下去。”

马竞的下场比赛是周中欧冠客场对波尔图,由于马竞还需要为小组第三与一张欧联杯门票而战,这场比赛一样要竭尽全力,西班牙媒体说西蒙尼现在很头痛,重新让费利克斯首发等于是自己打脸,但不用万一没能拿下,矛盾会进一步激化,而无论发生什么,世界杯前这几周都会很难熬。



## 费利克斯求助心理医生 西蒙尼不承认“霸凌”

“霸凌”说法来自于葡萄牙《球报》,称费利克斯前段时间求助了心理医生,后者对其精神状态做出了遭受霸凌的判断,随后费利克斯将相关报告转给了俱乐部,这件事并没有得到球员或者俱乐部方面的正式确认,但反过来说,闹得沸沸扬扬但无论球员还是俱乐部都没有辟谣,那大概率就是真的了。

西蒙尼曾在客场对毕尔巴鄂竞技的比赛之前谈到了这件事,主教练一样并没有直接否认“费利克斯遭霸凌”这个诊断结果,而是强调自己绝对没有霸凌葡萄牙人:“每位教练都是按球员状态来选择出场阵容的,难道我宁

马竞计划续约西蒙尼到2026年。虽然欧冠出局,但是球队对他的信任不减

愿马竞输球也要雪藏费利克斯吗?这怎么可能。”

西蒙尼确实也有自己的理由,对加迪斯的世界波破门,是费利克斯本赛季取得的第一个进球,助攻虽然有三,但全都是在西甲首轮对赫塔费的比赛中完成的,按状态选人确实也说得通。

问题在于费利克斯之前状态不好是谁的错呢?葡萄牙球员认为主教练要负很大一部分责任,而且可以追溯到2020-2021赛季,那个赛季费利克斯一直都是带伤作战,为球队做出了巨大牺牲,但在球员看来自己的付出并没有得到西蒙尼认可,转头就在

2021年夏天从巴萨租回了与自己位置重叠的格列兹曼。

2020-2021赛季费利克斯在西甲与欧冠加起来一共踢了2275分钟,上赛季直线下降为1773分钟,今夏苏亚雷斯虽然走了,但莫拉塔回来了。赛季初期费利克斯出场时间还算可以,一个重要原因是马竞和巴萨扯皮,不想花4000万欧元买断格列兹曼,现在事情谈妥,格列兹曼以2000万欧元身价完成转会,费利克斯彻底沦为替补。

西蒙尼也承认费利克斯在自己手下始终未能发挥出最佳水平:“这是我必须解决的问题。”但话是这么说,不给出场时间费利克斯又怎么可能找到最佳状态呢?而且从主教练的角度来说,如果球员闹情绪,说自己被霸凌就能拿到主力位置,其他球员会怎么想?队伍该怎么带?

## “佛爷”不想走,马竞不敢动

西蒙尼会主动辞职吗?战平勒沃库森无缘欧冠淘汰赛后,阿根廷主帅明确表态:“我这个人头很铁,而且不是一般的铁。”输给加迪斯后暗讽媒体:“国王杯还没踢,我们还有机会去欧联杯,联赛也还有很多轮,但看起来明天赛季就要结束了。”

西蒙尼与马竞的合同签到了2024年,年薪2400万欧元是世界第一,不过钱倒不是西蒙尼拒绝辞职的全部原因,阿根廷人说得其实没错,马竞还能去竞争国王杯和欧联杯冠军,联赛都说差,但积分榜上一样排第三(比贝蒂斯与皇家社会多赛一场),争冠军希望不大,确保前四还是不难的。

那马竞是什么想法?只要西蒙尼没想法,马竞就没想法,同样的,解约金并不是全部原因,如果真走到这一步,不缺追求者的西蒙尼肯定也不会索要全部违约金。

关键在于西蒙尼执教了马竞11

年,而且是竞技转会一把抓,解雇他容易,谁能顶上呢?这可是西蒙尼完全按照自己需求打造的球队。弗格森爵士退休后曼联直线坠落,不但再没拿过英超冠军甚至连欧冠都进不去了。温格执教阿森纳的最后几个赛季万夫所指,教授一走情况不但没有变好反而更糟,直到本赛季才算有点起色。

西班牙媒体说曼联和阿森纳家大业大,有试错的资本,有足够的资金挥霍,马竞可没有,不但没钱,还背着一屁股债,西蒙尼在则至少能确保每个赛季都有欧冠可踢,这一旦断顿,可就是灭顶之灾。

西蒙尼不走,费利克斯的未来就真要打上问号了,葡萄牙人过去一年里两次提出转会申请都被驳回,除非接下来一直都是主力,不然到了冬季转会市场一开肯定会第三次要求离队,过去三年零进步,也是真耗不起了。

## “打鸡血”战术免疫

谁错了?都没错。西蒙尼以表现选人,凭状态定首发,没有任何问题。即将迎来23岁生日的费利克斯想要在职业生涯最好阶段多踢球,多涨球,也理所当然。

错的是费利克斯三年前就不该选择马竞,不该选择西蒙尼。当时马竞刚被巴萨挖走了格列兹曼,葡萄牙人觉得这个平台很适合自己,一去就能当老大,还有西蒙尼这位世界名帅提拔,却忘了西蒙尼手下的几位神锋里迭戈·科斯塔够浑,格列兹曼够拼,而葡萄牙人无论精神气质还是身体素质都和马竞严重不搭。

克洛普在利物浦遭遇“七年之痒”,西蒙尼在马竞已经执教了整整11个年头,巅峰当属2014年至2016年,三年里一个西甲冠军两个欧冠亚军,2018年拿到欧联杯冠军后其实就开始在走下坡路,再没进过欧冠四强。2020-2021赛季虽然拿下了联赛冠军,但这个冠军奖杯更多是巴萨和皇马送的。

有目共睹,西蒙尼的魔力越来越少,马竞投入越来越多,工资越来越高,成绩却越来越差。最关键的是三年两进欧冠决赛那几年,马竞从里都外都透着一股狠劲,不管谁上

都是拼命三郎,场面虽然不好看但令人血脉贲张,现在这股狠劲不见了,只剩下不好看了,永远输得窝囊而赢得勉强。

这是费利克斯的问题吗?当然不是。时代在变但西蒙尼没变,不管阵型是442还是352,阿根廷教练最看重的永远都是斗志、纪律性和牺牲精神,但球员变了,老将们西甲冠军拿过了,欧冠决赛踢过了,新人身价都是几千万欧元,还像六年前那么拼是不可能的事。

特拉帕托尼曾有句名言,教练就像咸鱼,在一个地方搁久了一定会臭。合作了11年,马竞上下都对西蒙尼的“打鸡血”免疫了,这才是问题的根源,这个问题不解决,就算费利克斯满意了开心了,过不了多久又会有别的面孔闹别扭。